Chapitre 3 classe de 2™

Activité 3 : L'ADN support de I'information génétique

Le 25 avril 1953 dans la revue scientifique Nature Francis Crick écrivit « nous avons
découvert le secret de la vie ». Il faisait référence a ses travaux avec James Watson qui les
ont menés a la découverte de la structure de la molécule d’ADN.

En 1962 ils recoivent le prix Nobel de médecine James Watson précise « nous avons
longtemps pensé que notre futur était dans les étoiles, maintenant nous savons qu’il se
trouve dans nos génes ».

De nos jours tout le monde a déja entendu parler de cette fameuse molécule d’ADN, que
ce soit dans les documentaires scientifiques ou tout simplement dans les séries policieres.

Objectif : Découvrir la structure de la molécule d’ADN qui lui permet de porter une information génétique.

Se rendre sur le site https://libmol.org/
* Dans fichiers : rechercher ADN 14 paires de bases
* Dans commandes : représenter, choisir ruban
* Dans colorer : choisir résidus (Résidus signifie ici nucléotides, vous avez leur nom en bas de I'écran).

Question n°1 : A I'aide de cette représentation moléculaire et du document 1, décrivez la structure de cette molécule.
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Document 1 : Composition d’un nucléotide

Un nucléotide de 'ADN est composé de 3 parties: une base
azotée (ex: adénine), un sucre: le désoxyribose et un acide
phosphorigue.
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Question n°2 : A I'aide de la représentation moléculaire et du document 2, justifiez qu’il existe une regle de
complémentarité entre les nucléotides.

Document 2 :

Proportion des différents

nucléotides pour I'espéce humaine
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Question n°3 : A I'aide du Kit de construction de ’ADN (Tube gris = sucre (désoxyribose) + phosphate, Pieces de couleur
avec les lettres = les bases azotées), construire une portion de molécule d’ADN (a 6 paires de nucléotides).

Réalisez un schéma simplifié (titré et Iégendé) de votre molécule en utilisant les symbolesci-dessous.

Comparez votre molécule avec celle de vos voisins pour déterminer : quelles différences observez-vous ?

Légende :

Titre :

Question n°4 : Nous avons vu dans I'activité précédente que les génes (= portions d’ADN) portaient une information,
responsable de la production de molécules expliquant la spécialisation des cellules.
Proposez une hypothese qui permette d’expliquer comment cette molécule peut étre le support d’une information.

Document 3 : Portions des séquences des
genes de la glucokinase et de I’élastine.

On appelle « séquence » I'enchainement des Chaine1+»** GG TCTTGCTATGTTGCCCCAGGCTGGEGTCTCA
nucléotides sur chaque chaine de Ia
molécule d’ADN. chaine 2+ CCAGAACGATACAACGGGGTCCGACCAGAGT

La glucokinase et I’ élastine sont 2 molécules
différentes. La 1°° est produite par les
cellules du foie et la seconde par les
fibroblastes du derme.

Chaine1*+** GECCTGGBGCCGEBCCAGGCCCTCCCTTCTGCTT

Chaine 2°+* CCGGACCGGEGCGEGGEGTCCGGEGGAGGGAAGACGAA




